

Утешение в скорби

Разве ты не знаешь? разве ты не слышал, что вечный Господь Бог, сотворивший концы земли, не утомляется и не изнемогает? разум Его неисследим. Он дает утомленному силу, и изнемогшему дарует крепость. Утомляются и юноши и ослабевают, и молодые люди падают, а надеющиеся на Господа обновятся в силе: поднимут крылья, как орлы, потекут – и не устанут, пойдут – и не утомятся (Ис. 40:28-31).

Бог дарует силы на каждый день

«Бог не умер и не спит», – сказал поэт. Кроме того, как утверждает пророк Исаия в нашем тексте, Бог никогда не испытывает усталости. Бог не умер, и мы можем наслаждаться жизнью в мире нашего Отца. Бог не спит, поэтому мы можем лечь и спать спокойно. А если Бог никогда не испытывает усталости, то мы можем, наконец, расслабиться и позволить Ему управлять вселенной!

Бог всемогущ и может поделиться Своей силой. Каждый день Он дает нам необходимые силы для сегодняшних забот и дел. Не пытайтесь сегодня взвалить на себя завтрашние тревоги и дела, огорчения и волнения, горести и испытания. Бог еще не подготовил вас для этого. Сегодня вы можете нести сегодняшний груз, потому что Он с вами и поддерживает вас. Завтра вы сможете справиться с завтрашними проблемами, потому что Он даст вам силы, когда они понадобятся.

Как говорят спортивные тренеры: «Когда идти становится тяжело, продолжают путь только самые выносливые». Исаия говорит о том времени, когда даже самые выносливые не могут идти дальше, о времени, когда «утомляются и юноши и ослабевают, и молодые люди падают». Устами Своего пророка Господь обещает нам, что даже когда самые молодые, выносливые и сильные не смогут ни идти, ни подняться, надеющиеся на Него обновятся в силе. Апостол Павел писал о тех страданиях, которые он претерпел ради Евангелия. Эти

Утешение в скорби

испытания были под силу только очень выносливому человеку, и они, несомненно, остановили бы любого, в ком недостаточно целеустремленности. Павел писал: «...но если внешний наш человек и тлеет, то внутренний со дня на день обновляется». Когда наша внешняя жизнь кажется нам битвой, в которой мы терпим поражение, Бог обновляет нас изнутри. Он приходит к нам в Слове и Таинстве, в ответе на молитву нашу, как милостивый Отец творения. Он помогает, обновляет и возносит нас на крыльях орлиных.

Спортивные тренеры учат своих питомцев обращаться к собственным внутренним резервам, чтобы обрести новые силы. Пророк же в этих стихах призывает нас обратиться к Господу с молитвой о ниспослании силы. Ибо Его мощь неисчерпаема, и Он делится ею с нами.

***Отец Всемогущий, подай нам силы на каждый день.
Аминь.***

Утешение в скорби

«Когда изнемогла во мне душа моя, я вспомнил о Господе» (Иона 2:8).

Падают ли духом герои?

Герои и героини никогда не падают духом! Чем больше устает их тело, тем больше они обращаются внутрь себя в поиске скрытых резервов. Тело просто не сдаётся, потому что дух и разум постоянно подбадривают его. Понаблюдайте за боксером-профессионалом в последние раунды боя. Понаблюдайте за крестьянином, который не покладая рук трудится на сенокосе, чтобы успеть до начала бури. Вот каковы герои.

Иона был на грани отчаяния. Он уже был готов сдаться. Ситуация выглядела безнадежной. Он был выброшен в море, и воды сомкнулись над его головой. Смерть, казалось, шла по пятам, она все приближалась и приближалась с каждым вздохом. С каждым уходящим мгновением таяла надежда на спасение. Его объяло отчаяние, он чувствовал безысходность, силы оставили его. Но гораздо хуже, чем чувство собственной немощи, было осознание того, что он сам стал причиной своих несчастий.

Но Иона не сдался. Он обрел новую надежду и силу. Это не был какой-то скрытый резерв в нем самом, о котором он внезапно вспомнил. «Я вспомнил о Господе», – рассказывает Иона. Вера в Господа, наполнявшая его сердце, напомнила ему о той силе, которая находилась вне его самого, о силе, на которую он мог уповать в трудную минуту. И как же это воспоминание ободрило его, наполнило сердце и душу новым мужеством и силой! Благодаря вере он не впал в отчаяние.

Помните о Господе! Какое полезное и здоровое наставление для нас, когда мы падаем духом. «Я не могу больше», – такое неверие в свои силы переживал каждый из нас. Оно может быть вызвано опасностью, физическим истощением или тревогой. Оно также может проистекать из осознания какого-то греха, который отягощает нашу душу. Помните о Господе! Он заплатил за наши грехи. Он понес это бремя за нас. Благодаря Господу

Утешение в скорби

нашему Иисусу мы имеем благословенное обещание Божие: «Возложи на Господа заботы твои, и Он поддержит тебя» (Пс. 54:23).

Помните о Господе! Его сила преисполняет нас, когда мы наиболее немощны телом и душой. Даже если наш внешний человек, наше тело, ослабевает под тяжестью жизненных невзгод или под бременем старости, мы не унываем, потому что «внутренний [человек] со дня на день обновляется» (2 Кор. 4:16). Он питается и укрепляется всемогущим Словом Божиим. Помните о Господе и не падайте духом!

Господи, помоги мне помнить о Тебе, дабы мне обновиться в силе, когда я слаб. Аминь.

Утешение в скорби

«...Ибо Господь помазал Меня... проповедывать лето Господне благоприятное и день мщения Бога нашего, утешить всех сетующих, возвестить сетующим на Сионе, что им вместо пепла дастся украшение, вместо плача – елей радости, вместо унылого духа – славная одежда, и назовут их сильными правдою, насаждением Господа во славу Его» (Ис. 61:2,3)

Источник нашей крепости

«Благословлю Господа во всякое время» (Пс 33:2). Способны ли вы на такую безусловную благодарность Богу? Смогли бы вы произнести эти слова? Благодарите ли вы Господа, даже когда у вас проблемы со здоровьем, серьезные финансовые трудности или семейные неурядицы? Сложно поверить, что такое может произнести человек в здравом уме.

И все же Давид произнес эти слова. Горе, впрочем, было ему не чуждо. Его не только преследовали филистимляне за то, что он убил Голиафа, – ему также пришлось столкнуться с завистью и ненавистью царя Саула. Царь Саул не раз пытался покончить с Давидом и жестоко преследовал его, так что Давид не имел покоя. Давид потерял нескольких детей – одного в младенчестве, других уже взрослыми.

Кроме того, Давид хорошо знал, что такое искушение и грех. Он впадал в такие грехи, как гордыня, прелюбодеяние, ложь, убийство и многое другое. Прочтите 1-ю и 2-ю книги Царств, если вас интересуют подробности жизни этого святого грешника, царя Израильского.

Как же он мог в таких жизненных обстоятельствах сказать: «Благословлю Господа во всякое время»? Как сумел Давид возвыситься над грехом и скорбями, обрести победу и величие?

Ответ содержится в сегодняшнем отрывке. Из него явствует, что Иисус – источник нашей крепости. Укрепить – значит придать сил. Если вы чувствуете себя слабым и беспомощным, если вам нужны силы и поддержка, обратитесь к Иисусу. Мы

Утешение в скорби

не найдем источника крепости ни в себе, ни в мире, но только во Христе. Мы плачем над своими грехами, нас тяготит чувство вины, мы переживаем о своих ошибках. Иисус прощает наши грехи, снимает вину, исправляет ошибки и дарует нам способность превозмочь и жизнь, и смерть на пути к вечности.

Вера Давида была реалистичной. В Псалме 33:19,20 он написал: «Близок Господь к сокрушенным сердцем и смиренных духом спасет. Много скорбей у праведного, и от всех их избавит его Господь». Веруйте в Иисуса и радуйтесь в Нем, ибо Он – источник вашей крепости!

Благодарю Тебя, Иисус, за веру и силы, которые помогают мне идти по жизни. Аминь.

Утешение в скорби

«Если бы не Господь был с нами, – да скажет Израиль, – если бы не Господь был с нами, когда восстали на нас люди, то живых они поглотили бы нас, когда возгорелась ярость их на нас; воды потопили бы нас, поток прошел бы над душою нашею; прошли бы над душою нашею воды бурные. Благословен Господь, Который не дал нас в добычу зубам их! Душа наша избавилась, как птица, из сети ловящих: сеть расторгнута, и мы избавились. Помощь наша – в имени Господа, сотворившего небо и землю» (Пс. 123).

Наша единственная надежда и опора

«Я не знаю, куда еще обратиться за помощью». Закрадывалось ли это чувство когда-нибудь в ваше сердце? Казалось ли вам, что ваша насущная проблема не поддается разрешению? Когда сатана снова вложит вам в сердце это чувство, с верою исповедуйте слова Псалма 123: «Помощь наша – в имени Господа».

Сынам Израилевым пришлось столкнуться со множеством трудностей и противостоять могущественным врагам. Псалмопевец сравнивает этих врагов с дикими зверями, готовыми поглотить народ Божий, с потоком бурных вод, грозящим их потопить, с сетями ловцов, уловляющими их ноги. Он говорит: «Если бы не Господь был с нами», то враги поглотили бы нас. Мы были обречены, наше положение казалось безнадежным. Но мы нашли помощь у Господа. Ибо «помощь наша – в имени Господа, сотворившего небо и землю».

Господь – ваша единственная надежда и опора. Когда вы чувствуете, что ваши духовные враги, дьявол, мир и греховная плоть готовы поглотить вас, что бурные потоки сомнений и неопределенности захлестывают вашу душу, что петля неверия затягивается вокруг вас, помните: «Помощь наша – в имени Господа».

А если вы сомневаетесь в том, что Он способен помочь, вспомните, что Он сотворил небо и землю. Все возможно с

Утешение в скорби

Богом. Нет настолько трудной проблемы, чтобы Он не смог ее разрешить. Нет настолько могучего врага, чтобы Он не смог его одолеть. Даже самый сильный враг, сатана, не может Ему противостоять. Христос победил дьявола и этот мир, и Он поможет вам победить искушения плоти.

Итак, на свете нет причины, по которой христианин может впасть в отчаяние или сомнения. Напротив, когда священник напоминает нам в церкви каждое воскресенье: «Помощь наша – в имени Господа», мы исповедуем свою уверенность и упование словами: «Сотворившего небо и землю».

***Кто Богу дни свои вверяет
И чтит Его святой Завет,
Того Он чудно охраняет
Средь жизни горечей и бед.
Кто в вере твёрд, тот в Нём найдёт
Всегда и силу и оплот.
Аминь.***

Утешение в скорби

«...посему не убоимся, хотя бы поколебалась земля, и горы двинулись в сердце морей. Пусть шумят, вздымаются воды их, трясутся горы от волнения их» (Пс. 45:3,4).

Не бойся!

Страшно сознавать свою беспомощность. Угроза смерти – что может быть ужасней? Псалом напоминает нам об этих чувствах с необычайной яркостью: земля уходит у нас из-под ног, огромные горы вокруг нас сотрясаются и падают в бездну моря, воды вздымаются и обрушиваются на землю с сокрушительной силой. Природные бедствия – землетрясения, вихри, наводнения и т.п. – напоминают нам о том, насколько непрочное земное благополучие и как легко может обрушиться на нас непреодолимое бедствие.

Даже во вполне благополучный мир может неожиданно нагрянуть беда – несчастный случай, болезнь, потеря близкого человека, работы или крова. Оказавшись один на один со злом, мы становимся уязвимыми и беспомощными. Когда нас окружают опасности и беды, какую надежду может предложить нам Библия?

В этом мире мы неизбежно будем скорбеть. Однако во Христе мы обретаем путь, ведущий через все жизненные невзгоды, через испытания и тревоги. Бог нам прибежище и сила. Даже когда мы пойдем через долину смертной тени, то не убоимся зла, ибо наш Добрый Пастырь не покидает нас и указывает нам путь. Его Слово вселяет покой в наши сердца, когда мы вверяем себя и наши обстоятельства Его всемогущему попечению. Его благодать возрождает нас к жизни.

Только пребывая с Иисусом каждый день, мы можем преодолеть трудности наилучшим образом. Из Его Слова мы черпаем утешение и стойкость. Мы взываем о Его помощи в молитве. Мы учимся делиться своим бременем с друзьями-христианами и, в свою очередь, поддерживаем и ободряем других. Находясь в церкви или молясь Богу в своем сердце, мы препоручаем все

Утешение в скорби

свои заботы всемогущему и милостивому Отцу.

Как часто в древности ангелы Божии говорили верующим: «Не бойтесь! Не страшитесь!» Бог нам прибежище. Святой Дух, приведший нас к вере в Иисуса, сохраняет ее через Слово и Таинства. Это небесная уверенность в союзе с Богом освобождает нас от стыда и бремени греховности. Она вдохновляет нас дерзновенно уповать на Бога даже среди несчастий. Ибо мы знаем, что любящим Бога все содействует ко благу. Мы взираем на Иисуса, через которого мы обрели жительство в вечной обители, и наш дом не может быть потерян или уничтожен.

Даже когда наступит конец этого мира и земля задрожит под жезлом суда Божия, и тогда нам нечего бояться. Ибо из-под обломков этого мира мы с радостью восстанем к вечной жизни с нашим надежным Спасителем.

***Благодарю, Господи, что избавил меня от всякого зла.
Аминь.***

Утешение в скорби

«К Тебе взывали они, и были спасаемы; на Тебя уповали, и не оставались в стыде» (Пс. 21:6).

Где Бог твой?

Разочарования, неудачи и трагедии делают жизнь тяжелой, безжалостной и горькой. Действительно ли Богу есть дело до наших невзгод? «Где Бог твой?» – спрашивает неверующий, видя, как несчастья обрушиваются на христианина.

Испытания и тревоги, кажется, наваливаются со всех сторон, делая жизнь горестной и безрадостной. Временами даже грешное сердце христианина вопрошает: «Где же Бог? Не забыл ли Он меня?»

Когда верующий стоит у смертного одра своего любимого ребенка, а затем у его могилы, в его разум закрадывается вопрос: «На самом ли деле Бог любит меня?» Когда христианин терпит лишения одно за другим, он часто спрашивает: «Не отвернулся ли от меня Бог?»

Взгляните, сколько в мире бед, лишений и одиночества! Иногда кажется, что христианину достается двойная доля невзгод. Есть ли Богу до этого дело? Действительно ли Он мой Бог?

«Где Бог твой?» Вот Он висит на голгофском древе и умирает, потому что Ему не все равно. Иисус пролил Свою кровь на кресте, потому что любит нас и не хочет, чтобы мы погибли. Если Бог не пощадил Сына Своего, но предал Его на смерть, дабы мы сделались наследниками жизни вечной, то, конечно, Ему есть дело до того, как проходит наша земная жизнь. Он не оставит нас без помощи и без надежды. Мы в могущественной руке Божией, и она не позволит нам упасть.

Однако, если разобраться, мы, в сущности, ничего доброго от Бога не заслуживаем. Мы не заслуживаем «ничего, кроме наказания», как мы и исповедуем каждое воскресенье. Однако Бог во Христе милует нас по щедрости Своей. Кровь Христа смывает с нас даже самые чудовищные деяния. В распятом Христе – мир, надежда и радость. Бог уже не осуждает нас, Он не затво-

Утешение в скорби

рит перед нами дверь, но, в конце концов, избавит наши души от смерти и ада.

Поэтому мы можем радостно встречать каждый день, зная, что Бог поддержит нас. Мы уже не блуждаем бесцельно, но идем по Божьему пути, и Он ведет нас ко благу. Вот почему в тени крыл Его мы можем спать спокойно. Бог хранит наши тела и любит наши души. Более того, Он – Властелин вселенной. И нас никогда не постигнет разочарование, если мы будем всецело уповать на Него.

Спаситель благий, научи меня ценить Твою жертву на кресте. Удали всякий ропот и недовольство из моего сердца и помоги мне признавать, что Твоя воля мудрее моей. В любых трудностях да утешится дух мой Твоим присутствием. Помоги мне знать и понимать, что Ты возлюбил меня вечной любовью. Аминь.

Утешение в скорби

«А надеющиеся на Господа обновятся в силе: поднимут крылья, как орлы, потекут – и не устанут, пойдут – и не утомятся» (Ис. 40:31).

В Нем мы победим

Проблемы, стоявшие перед Израилем в дни пророка Исаии, вполне сопоставимы с проблемами, которые стоят перед нами сегодня. Международные отношения были тогда крайне напряженными, и война могла вспыхнуть в любую минуту. Влияние языческих религий беспокоило Израиль. Экономические, социальные, политические и религиозные различия доставляют нам сегодня не меньше забот. Прибавьте к этому сложности, связанные с необходимостью зарабатывать на жизнь, поддерживать здоровье, избегать проблем и сохранять хорошие отношения в семье, с соседями и сослуживцами, затем приплюсуйте все тяготы и тревоги нашей жизни, и вы получите все составляющие усталости – смертельной усталости. Неудивительно, что так много людей стремятся на выходные куда-нибудь уехать. Некоторые избавляются от чувства беспокойства с помощью спорта или какой-нибудь другой активной деятельности. Другие погружаются в дурман наркотиков и алкоголя.

Как печально то, что большинство людей, пытаюсь найти спасение от тягот этого греховного мира, чаще всего смотрят в неверном направлении. Вот почему напряжение в их жизни усиливается, а не ослабевает. Исаия предлагает нам решение этой печальной ситуации. Он говорит, что надеющиеся на Господа, те, кто верит, что сила Божия поможет им преодолеть все трудности, будут благословлены, получив новые силы. Чтобы продемонстрировать помощь Божью на примере, пророк обращается к природе. Так же легко, как орел расправляет свои крылья и воспаряет к необозримым высотам, верующий будет вознесен над своими проблемами, и прежде всего он будет избавлен от проблем греха. Тот, кто надеется на Божие спасение во Христе, «потечет» и не устанет. Он пойдет по жизни со всеми ее трудностями и волнениями и не утомится.

Утешение в скорби

Возможно, все это звучит слишком хорошо, чтобы быть правдой. Но только не для христианина, который вместе с апостолом Павлом усвоил, что для него все возможно во Христе, укрепляющем его. Вот почему мы почитаем посещение церкви великой честью и радостью. Мы поклоняемся Богу и Спасителю, воспеваем Его благодать и хвалим Его святое имя. И мы прилежно внимаем словам Евангелия Божия, где сказано о том, что во Христе Бог очистил нас от всех грехов, о том, что во Христе мы преодолели смерть и проклятие.

***Подъемлет Слово плоть и дух
И исцелит греха недуг;
То Слово душу веселит
И ей спасение дарит.
Аминь.***